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Первый Дальневосточный межконфессиональный форум 
«Территория согласия»

В октябре 2019 года на территории Еврейской автономной области состоялся Первый Дальневосточный межконфессиональный форум «Территория согласия». Торжественное открытие состоялось 17 октября, 
в городе Биробиджане. Программа Форума была рассчитана на два дня.
Идею представителей четырёх традиционных религий поддержали 
в правительстве Еврейской автономной области. Межконфессиональный форум такого масштаба на территории Еврейской автономной области проводился впервые. 
Всего в нем приняли участие около 500 человек, в том числе 
из республик Бурятия, Саха (Якутия), Татарстан, Дагестан, Камчатского, Красноярского, Приморского, Хабаровского краев, Амурской, Иркутской, Магаданской, Сахалинской, Тюменской, Челябинской областей, города Москвы и республики Таджикистан.
Делегаты приняли участие в тематических дискуссиях, семинарах. Также в рамках форума состоялись выставка рисунков творческого конкурса «Красота божьего мира» и праздничный концерт.
Время проведения Форума совпало с еврейским религиозным праздником Суккот. Участники и гости смогли познакомиться с традициями еврейского народа и принять участие в праздничных ритуалах.
В рамках Форума состоялось открытие первой в Еврейской автономной области мечети. В торжественной церемонии приняли участие представители всех традиционных религий – участники Форума.
По итогам Форума представителями традиционных религий Еврейской автономной области и временно исполняющим обязанности губернатора области Ростиславом Гольдштейном была подписана резолюция Форума, которая направлена во все субъекты Дальневосточного федерального округа для организации дальнейшей деятельности. 
После проведения Форума сотрудниками центра специальной связи и информации федеральной службы охраны Российской Федерации в Еврейской автономной области в Еврейской автономной области был проведен социологический опрос общественного мнения с числом опрошенных 500 чел. Доля населения, положительно оценивающего состояние межнациональных отношений по сравнению с аналогичным периодом 2019 года увеличилась на 14,5% и составила 84,6%.

